

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24.  
Телефон 4-07. Телефон отеля подиума и обыватель 8-66

Суббота 26 октября 1929 г. № 101.

в Манчжурии

## НЕ ОЧЕРЕДНАЯ ЛИ УТКА?

Сообщения о решении Мукдена начать переговоры с СССР

кризис в Манчжурии и на КВЖД развивается

ТOKIO, 25. По сообщению агентства Демпо Цусим из Харбина, харбинский комиссар по иностранным делам Чай выехал в Мукден по приказу мукденского правительства.

Как предполагают, Чай примет участие в мукденском совещании, на котором обсуждается вопрос об открытии непосредственных переговоров с советским правительством по вопросу О КВЖД. Решено начать переговоры независимо от нанкинского правительства.

ТOKIO, 25. Мукденский корреспондент агентства Демпо Цусим сообщает, что конференция манчжурских военных лидеров послала Чан-Кай-Ши по телеграфу проект программы урегулирования конфликта по поводу КВЖД, настаивая на необходимости скорейшего возобновления переговоров с советским правительством на основе предлагаемой ей программы.

ТOKIO, 25. Как сообщают из Харбина, 22 октября на Харбинской станции сошли с рельс 6 вагонов.

ТOKIO, 25. Агентство Демпо Цусим сообщает со станции Манчжурия, что в связи с разрывом советско-китайских отношений, угольные колеса в Чжалайноре пришли совершенное застое. Все шахтеры распущены. Прекращение импорта топлива из СССР создает топливный голод, на почве которого среди населения станции Манчжурия наблюдается крайнее возбуждение.

После отставки Бриана

## Вождю партии радикалов предложено составить правительство

ПАРИЖ, 24. Как сообщает агентство Гавас, в результате совещаний с партийными лидерами, французский президент Думерг пригласил к себе лидера радикальной (мелкобуржуазной партии) Даладье, для переговоров об образовании нового правительства.

ПАРИЖ, 25. Президент Думерг поручил Даладье (председатель партии радикалов) образовать новый кабинет. Завтра Даладье сообщит президенту, может ли он выполнить это поручение.

## Социал-предатели предлагаю услуги

ПАРИЖ, 24. Французская социалистическая партия опубликовала манифест, обращаясь к рабочему классу и всем демократам, в котором между строк дает понять возможность формирования правительства социалистами или участия социалистов в «левом правительстве».

«Социалистическая партия, — говорится в манифесте, — будет стремиться обеспечить продолжение мирной политики и содействовать образованию правительства, соответствующего действительному соотношению сил в парламенте и стране».

Шарж



Бриан.

## КЛАССОВЫЙ ВРАГ В РАБОЧЕЙ СРЕДЕ

Жандармы, монахини, белогвардейцы под видом рабочих

### ДЕЛО ГРУППЫ АНТИСЕМИТОВ

МИНСК. Выездной сессией гомельского окружда в Добруше закончено слушание дела группы антисемитов бумаажной фабрики «Герой Труда», преследовавших двух учеников евреев.

Выяснилось, что в подкамерном цехе работали в качестве инструкторов бывшие монахини. Цех был настоящим религиозным вертепом и контрреволюционным штабом. На фабрике орудовали затесавшиеся в качестве рабочих кулаки, бывшие жандармы, полицейские, белогвардейцы.

Партколлектив фабрики примиренчески относился к этой группе. Суд приговорил: Манькова — к 8 годам заключения, со строгой изоляцией и пожизненным вправом и высылкой, по отбытии наказания, на 5 лет; Панькова — к 4 годам; Раскевича — к 3 годам; Григоренко — к 3 годам и высылке на 3 года; бывшая монахиня Старовойкова — на 3 года и Журавлева — на 2 года. Комсомолка Шараева приговорена на 2 года условно.

## «Страна Советов» — в Чикаго

НЬЮ-ЙОРК, 24. САМОЛЕТ «СТРАНА СОВЕТОВ» ПРИБЫЛ СЕГОДНЯ В ЧИКАГО В 15 ЧАС. 30 МИН. ПО ВРЕМЕНИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ПОЯСА

### «СТРАНА СОВЕТОВ» В АМЕРИКЕ



На снимке: «Страна Советов» в порту Дотч Харбор на Алеутских островах (между Аляской и Камчаткой). Американские моряки снабжают самолет горючим.

В овале — летчики.

## ПОГРАНИЧНЫЕ ДЕЛА И ДНИ БОЕВЫХ АРТИЛЛЕРИСТОВ

### «ПЕХОТА СЧАСЛИВЕЕ»

Караульное помещение. Рослые широкоплечие артиллеристы пьют чай. Завязывается разговор о последних событиях.

— Пехота счастливее нас, — говорят артиллеристы. — Она всегда лицом к лицу с налетчиками встречается. А мы сзади стоим, огнем своим помогаем.

Перед первой стычкой думалось, что под пули попадешь, как-то особенно себя чувствовать будешь. Но нет. Свистят вокруг пулеметные и ружейные пули. А мы спокойно стоим, стреляем, точно на полигоне.

— Настроение крепкое, — рассказывают артиллеристы Шматов, Зыков, Плотников. До призыва командарма № 14 иногда велись такие разговоры:

— Чего стоим на границе? Или воевать, или ити по домам. Приказ № 14 внес ясность. Бойцы готовы засывать на границе.

### ЛЕЗУТ НА НАС, А СТРЕЛЯТЬ ПУТЕМ НЕ УМЕЮТ

Китайская артиллерия слабосильна, — рассказывают командиры-артиллеристы, — не умеют они по целям бить. Был такой случай. Решили китайские офицеры сбить наш наблюдательный пункт.

Белокитайская артиллерия открыла огонь. Бьют, а попасть не могут. Мы молчим, не отвечаем.

Выпустили они, белые, 20 снарядов. И только 20-й снаряд лег вблизи нашего наблюдательного пункта. А то все недолет да перелет. Мы до двадцатого снаряда терпели. Думали, уймутся. Нет, не унимаются.

Тогда мы открыли огонь. Третий снаряд заставил замолчать белокитайскую артиллерию.

тайскую артиллерию. Вот и посчитайте, какая артиллерея сильнее.

### ПРО «ШЕФОВ И КОЛОКОЛЬЧИКИ»

У китайских бандитов тоже есть «шефы». Эти «шефы» — русские белогвардейцы. Иногда шефы проявляют «самоцветность»: грабят мирное население.

Русские белогвардейцы получше стараются организовать китайские банды. В некоторых частях они завели шнурочки и колокольчики. Вдоль окопа тянется шнурок, одна его часть идет внутрь окопа. На конце шнурочка — колокольчик. Если кто до шнурка дотронется — колокольчик начинает звякать.

Смеются бравые артиллеристы:

— Не помогают им эти звоночки. Как начнут в нас стрелять — мы им в ответ такого горячего перца даем, что беляки вмиг умоляют.

### «ОЙ, ОЙ, СТРАШНО!»

А вот еще о «шефах». Наши артиллеристы не раз слыхали, как в их окопах раздавались крики на русском языке:

— Ой, страшно! Ой, страшно! Это кричат русские белогвардейцы. Они кричат тогда, когда напакостят, заденут нас, вынудят открыть по ним огонь в ответ на их наглые выходки.

### СОРЕВНОВАНИЕ НА ГРАНИЦЕ

Артиллерия стоит на границе. Но бойцы ни на минуту не забывают о социалистическом соревновании.

Тов. Сердюков, командир, рассказывает:

— Наш полк достиг больших результатов в соревновании. На пози-

## ПОЛЬША ГОТОВИТСЯ К ВОЙНЕ

Польское правительство заботится о дорогах

БЕРЛИН, 25. По сообщ. «Дейтше Альгемейне Цайтунг» из Данцига, польское правительство сообщило всем владельцам частных железнодорожных подъездных путей, находящихся на территории свободного города Данцига, что, в случае мобилизации или войны, эти пути должны быть немедленно предоставлены в распоряжение польских военных властей.

Эта новая польская военная мера вызвала большое возмущение среди населения Данцига, так как, согласно данцигской конституции, территория Данцига не должна служить базой для военных операций какого бы то ни было государства. По всей вероятности, данцигское правительство заявит протест против польской меры.

### ОПЕЛЕГРАФ ПОСЛАНИЕ

Частичная забастовка рабочих крупной электрической фирмы «Лоренс» перебросилась еще на два предприятия этой фирмы. Бастующие требуют обратного приема на работу двух уволенных членов правления профсоюза электриков и 5 проц. прибавки к зарплате.

Ф. Рабочие Германии с восторгом встретили призыв «Союза друзей СССР» об отправке делегации в СССР к 12-й годовщине Октября.

## СЕДЬМОЙ ГОД ИДЕТ В АРМИЮ



Призывающим раздают газеты.

## ШИРОКО РАЗ'ЯСНИТЬ ОШИБКИ „ЛЕВЫХ“

РЕЗОЛЮЦИЯ БЮРО ЦК ВЛКСМ О ПИСЬМЕ ТОВ. БОБРЫШЕВА

1. Бюро ЦК отмечая, что письмо тов. Бобрышева, являясь по своему тону недопустимым, а по своему существу представляя продолжение мелкобуржуазных наскоков на линию ЦК комсомола, проводящую линию партии, — бюро ЦК считает необходимым вывести тов. Бобрышева из состава членов бюро ЦК, отстранив его от участия в комсомольской работе, о чем внести вопрос на ближайший пленум ЦК.

2. Предложить всем ячейкам комсомола, всем комсомольским комитетам более широко проработать вопрос об ошибках т. т. Шацкина, Бобрышева, Стена, Кострова и др.

3. Сосредотачивая основное внимание на решительной борьбе с правым уклоном, являющимся главной опасностью в данный момент, а также ведя борьбу с делящим и недооценкой его опасности, комсомол должен усилить свою борьбу с «левыми загибами» и мелкобуржуазными наскоками, «левой фразой», попрежнему борясь с попытками подменить борьбу с правым уклоном борьбой с делящим, а равно и недооценкой опасности делящего, чему был дан решительный отпор на VI всесоюзной конференции комсомола.

## Поэт Безыменский приезжает в Н.-Новгород

КАНАВИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДОЛЖЕН ПРЕДОСТАВИТЬ ПОМЕЩЕНИЕ ДЛЯ ЕГО ВЫСТУПЛЕНИЙ

Выездная редакция «Комсомольской Правды» на заводе «Кр. Сормово» договорилась с поэтом тов. Безыменским о его приезде в Н.-Новгород на 1 и 2 ноября. Тов. Безыменский прочтет свою последнюю работу — пьесу «Выстрел».

1 числа состоится его выступление в Сормово. 2 числа предполагается выступление в Канавинском Дворце Культуры, если на это получено будет согласие администрации Дворца Куль-

туры. При предварительных переговорах с администрацией, последняя заявила, что все вечера во Дворце заняты.

Редакция «Ленинской Смены» считает, что Дворец Культуры может и должен предоставить большой зал для вечера тов. Безыменского, несмотря на то, что это может сорвать т. или иное коммерческое мероприятие (кино, концерт и т. д.).

Мы ждем содействия в этом от Канавинской комсомольской организации.

## Новый редактор «Нижнекоммуны»

Бюро Нижрайкома ВКП(б) утвердило ответственным редактором «Нижнекоммуны» тов. Б. М. Волина.

ВОЛИН, БОРИС МИХАЙЛОВИЧ, родился в 1886 г., образование — высшее (Моск. университет), член партии большевиков с 1904 г. Принял активное участие во всех трех революциях (1905 г., Февральской 1917 г., Октябрьской 1917 г.). Был партийным профессионалом, ведя нелегальную работу на юге, в центральной России, на Урале. Был организатором и редактором подпольной большевистской печати, в частности, «Уфимского Рабочего». За время подпольной нелегальной работы был много раз арестован, сидел в тюрьмах юга и Урала, был судим. Был в эмиграции. Между Февральской и Октябрьской революциями — член Московского комитета большевиков, гласный Московской городской думы, председатель районной управы. В Октябрьскую революцию — председатель Замоскворецкого военно-революционного комитета. После — один из редакторов «Правды». Между 1918—1921 годами — председатель Орловского, Костромского, Харьковского губисполкомов, секретарь Брянского Губкома, замнаркомнудел Украины, член ВЦИК разных созывов, участник партсъездов и конференций. С 1921 г. по 1924 г. член Московского комитета, организатор и редактор «Рабочей Москвы». С 1924 по 1926 г. на дипломатической работе во Франции — в Париже. С 1925 по 1926 г. — зам. редактора «Известий ЦИК». С 1926 по 1927 г. на заграничной работе в Австрии — в Вене; с 1927 г. до последних дней — руководитель отдела печати Народного Комиссариата по Иностранным делам (НКИД).

«Кавалерист»! получил ли ты поэстку на слет?

Слет состоится в воскресенье 27 октября, в 12 часов дня, во «Дворце Культуры», в «Голубом Зале». На слет приглашаются все, желающие работать в «легкой кавалерии».

И. Р.

# ЛИТЕРАТУРА—ИСКУССТВО

## БЕГ ВРЕМЕНИ

Мне помнится осень,  
туманные дали.  
Земля с дождевины  
лоснилась, как лак.  
Когда в исполнение  
путевку мне дали  
на Нижегородский рабфак.  
Как... это мне...

Это мне было...  
Мне... у кого такой

грубый костяк.

Из этих долин

запах свеже-овинный

нести на желанный

Рабфак.

Да... да... это мне.

Придорожную накинь,

как линое тесто,

месила нога.

За рекой, в стороне

заливались собаки,

когда я на пристань шагал.

И вот, как в огне,

как в угара задорном,

три года нику и

тесьму теорем.

Эх как хочется мне

быть в селе агрономом

И урожай поднимать

с пустырей.

И я уж не тот

пастушок с Заполья.

По речи моей

Не узнать бобыля.

У красных ворот,

неизданный школы

стою подготовленный я.

И силу мою

Никому не измерить.

Я бодрость в Заречье

под солнцем собрала.

Я, как радуга, пью

влагу знаний, и верю,

что с полной победой

пройду перевал.

Духмянной весною,  
духмянная мята.  
В курчавую зелень  
нырнет буерак.  
К нему из селений  
пойдут пастушата,  
которые также  
пойдут на Рабфак.

... М. ЯЛИН.

## ЛИРИКА СТРАНСТВИЙ

ИЛЬЕ СИМАНЕНКОВУ

Передо мной  
За городской чертой  
Отчетливы и стройны километры.  
За ними в зное  
Моря и портов  
Я слышу шелесты  
Степного ветра...

Постой!  
Да это юношеский бред!  
Я «Монтигоми Ястребиний коготь».

Теперь мне нужно  
Старый пистолет  
И серию индейцев  
(для пролога).

Золотоискатель и ковбой  
Я закачаюсь в прериях.

Как в море...

Смешно.

Не правда ли?

Но что с тобой,

В твоих глазах,

Растерянность и горь

Откуда это?

Отчего печаль,

Зачем лицо

Покрылось слоем пыли?

Я раньше очень мало замечал,

Чтоб мы с тобой

О чёмнибудь грустили.

Мы были — поминшишь — оторви да

бrosse,

Страдали вместе от тригонометрий,

Но вот сегодня,

Зной приморских гроз,

Ко мне доносится

Весенним ветром.

Звенит зурною

Серебристый бриз...

О, друг!

Довольно,

Больше ни минуты.

Мой предок — скиф —

Проставленный турист,

Я тоже скиф...

...С трехмесячным маршрутом.

И кровь его,

Как старое вино,

Во мне волнуется.

...А там за степью

Мурлычат море

Пеною у ног

И цепенеют горы

Легкой цепью.

А ты печален и немного строг,

Мой старый друг,

Разлукою растроган,

Но знаешь,

Осень отгорит костром

И я вернусь с богатым эпилогом.

Александр Еремин.

## Собрание НАПП

СЕГОДНЯ, В 7 ЧАС., В ЛИТ.-  
МУЗЕЕ ИМ. ГОРЬКОГО (ВАР-  
ВАРКА, 3) СОСТОИТСЯ ОЧЕ-  
РЕДНОЕ СОБРАНИЕ НАПП.  
НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: до-  
клады Т. Т. МАРЧЕНКО И  
МУРАТОВА — О ПЛЕНИМУ  
РАПП.

Собрание НАПП

**Н**очью, как всегда, в 11 часов, двое тюремных надзирателей открыли дверь нашей камеры в Пассауской тюрьме. Один остановился в дверях, держа руку на кобуре, в то время, как другой обходил камеру, внимательно осматривая кровати, чтобы удостовериться, все ли на местах; он проверил также, не расщелили ли кто-нибудь окна и дверь.

Затем они с шумом заперли за собой дверь на все замки и засовы и по обыкновению оставили нас в покое до половины седьмого утра. Все обитатели нашей камеры были краткосрочными: срок заключения ни у одного из нас не превышал двух месяцев.

Посещение надзирателей прервало оживленные разговоры. Нас, бродя, было, кажется, восемь человек. Был среди нас какой-то вестфальский мальчик сирота, какой-то якобы учитель, с бельмом на глазу, казавшийся слепым; одетый в лохмотья «глухонемой» из Пруссии, который всегда попадался из-за своей болтливости. Затем, несколько стариков-нищих, полуидиотов, и, наконец, старшина веей компании, староста камеры, «комендант» Фогель. Он был здесь моим лучшим другом. Этому широкоплечему, здоровому мужчине никто не дал бы семидесяти лет. Он удостоился попасть в комендантам не только потому, что был пожилым человеком, а еще и потому, что этот умный, веселый ульбающийся, добродушный старик любил порядок. Вряд ли была во всей германской империи и в Австрии тюрьма, с харчами и строгостями, которой он не был бы знаком.

Приход тюремщиков заставил всех броситься к своим койкам, и после этого разговоры как-то не клеились. Наступила тишина. Добрый старик Фогель, мой сосед по койке, не желая мешать другим, тихо спросил меня своим мягким голосом:

— Правда, не легко приходится человеку, впервые попавшему в тюрьму.  
— Еще бы, — вздохнул я.

— Знаю знаю, сынок. Когда, сорок пять лет тому назад, впервые зашелся за мною тюремный замок, я подумал, что ключ повернулся у меня в сердце. Теперь этот звук чуть не музыка для меня.

— Сорок пять лет тому назад!

— Да, да, сынок. Сорок пять лет, а то и больше.

Я работал тогда в Ашаффенбурге у кузнеца, некоего Мюльгаузера. Большая была кузница. В три горна работали. С четырех часов утра до семи-восьми вечера. Все мы были здоровые молодцы... Да... При каждой наковальне подбоящиками были рослые силаки, сыновья старика Мюльгаузера. Три наковальни, трое молодцов. При каждом молодом Мюльгаузере состоял молотобойцем сильный подмастерье, с пятнадцати-шестнадцати-фунтовым молотом. При каждом горне работал в море искр ловкий мальчуган-ученик. В то время кузницы работали еще везде на древесном угле. Мальчики едва спасались подкладывать и вынимать раскаленные добела подковы, красные шины, брусья и обоймы. Хотя работа и была тяжелая, но работали дружно, а перед обедом иногда и с песней.

Я работал на среднем горне молотобойцем при старшем сыне Мюльгаузера, Антоне. Наша работа всегда



— Не легко приходится человеку, впервые попавшему в тюрьму.

была лучше всех, а у нашего горна работал самый ловкий из учеников, расторопный Сепль Бреттель. Готовая работа так и сыпалась с нашей наковальни, точно из машины.

Я уже совсем смылся с этой жизнью. Вовсе уже не рассчитывал вернуться домой, на Рейн; мне и здесь жилось недурно.

На Банной улице был другой кузнец, Тоблер. У него работало всего двое учеников и один подмастерье. Была у него дочь, звали ее Гертрудой. Не скажу, чтобы она была особенно красива, но она была работящая, славная девушка. Любила она меня. Не так... а вот, как любила меня покойная мать. Когда я после работы приходил к ним, у нее всегда находилось для меня доброе слово и какое-нибудь лакомство. Не знаю, может быть, я не столько любил эту Трудхен, сколько просто привык к ней. Даже теперь, когда иногда вспомню о ней, как-то тоскливо становится.

Мы можем с определенностью сказать, что в крае имеется уже значительный кадр художников-самоучек из рабочих и крестьян, работающих вполне грамотно. Между тем, на изо-фото-выставке работы художников-самоучек, даже из рабочих, чрезвычайно ограничены. Если не считать таких работ, как выпилки, металло-пластика и т. д., рисунки и картины составляют небольшую горсточку. При этом из работ рабочих предста-влены, главным образом, работы изо-кружков сормовского клуба металлистов им. Горького.

Однажды, незадолго до масляной,

## ЖАР

ФРИДЬЕШ КАРРИКАШ.

Венгерский писатель Фридьеш Каррикаш — не только писатель, но и активный революционер. Это помогло ему глубоко показать людей венгерской революции, рабочих и крестьян Венгрии.

Его книга «Венгерские рассказы», изданная «Московским Рабочим», полна чувства глубокого уважения и симпатии к тем, кто страдал под капиталистическим ярмом и боролся за права трудающихся.

«Жар» — один из самых характерных его рассказов; он не относится к эпохе революции, но прекрасно показывает, как эксплуатируют рабочих в Венгрии.

и что Трудхен у меня не будет плохо. Так ли, сяк ли — наконец, старик со-гласился.

С тех пор я стал ходить на Банную улицу уже как будущий зять старика Тоблера, как жених его единственной дочери. Никогда в жизни я не был так счастлив, как тогда. Эх, и хорошо же мне было. Мы всегда судили-ридили, строили планы. С молотобойцем среднего сына Мюльгаузера я уже уговарился, что после масляной, когда кузница Тоблера будет моей, он перейдет ко мне на работу. Мы даже начали жалованья столковались.

Да... В мыслях я уже переоборудовал на новый лад «кузницу Фогеля». Старую ручную бормашину я хотел выбросить и вместо нее расчитывал купить новую, на шестернях, такую, как у Мюльгаузера. Потрепанные, по-крытые заплатами мехи я хотел заменить новыми, прекрасными мехами из желтой кожи с ножным приводом, а вместо выщербленных старых молотов и кувалдов хотел заказать новые.

Так я представил себе свою кузницу.

Бот тогда-то, в конце масляной, недели за две до моей свадьбы, и случилась беда. Было уже довольно темно, собирались шабашить. Мы как раз кончили последний брус для кладбищенской ограды, когда у кузницы остановилась прекрасная господская карета, запряженная четверкой. Сломалась задняя ось, хотя она была из хорошего, крепкого железа. Господа, соседний богатый граф с женой и дочерью шли пешком за каретой по грязной дороге. Они как раз ехали на бал, в какую-то господскую усадьбу, и вдруг сломалась ось.

Старый Мюльгаузер подобострастно склонился перед господами. Мы с Антоном поспешно взялись снимать ось, чтобы красивая барышня не опоздала на бал. От усталости инструменты чуть не валялись у нас из рук. Маленький Сепль был бодрее нас всех; он проворно положил в огонь обука оси и усердно раздувал мехи. Желто-красное пламя мерным ритмом вздыхалось в кожуху.

— Жар, — крикнул Сепль пронзительно детским голосом.

Оба крупных куска оси сразу очутились на наковальне, и мы принялись обивать и очищать их для сварки. Затем опять положили огонь приготовленные для сварки куски. Антон крикнул Сеплю, чтобы он сильно раздувал огонь, потому что железо сломистое и трудно сваривается.

Сепль бодро раздувал мехи, огонь весело пыпал среди опрысканных со щетки углей. Вся кузница наполнилась, живым, ритмическим движением.</

# ПРИНИМАЙТЕ ЗЕРНОВОЙ ПОТОК

Направьте зерно в хорошие склады, заготовьте тысячи мешков

Создавайте ударные бригады по сбору мешков, устраивайте субботники по разгрузке хлебного транспорта

## Хлебные пробки должны быть ликвидированы

### Склады и платформа за- валены зерном

ПРИНЯТЬ ВСЕ МЕРЫ ДЛЯ РАЗ-  
ГРУЗКИ СКЛАДОВ. ОРГАНИЗО-  
ВАТЬ ХЛЕБНУЮ БАЗУ НА СТА-  
ЦИИ КУДЬМА

На ст. Н.-Новгород, Моск.-Кур. ж. д. все склады и платформы завалены зерном. Каждые сутки хлеба поступает до 100 вагонов, а разгружают и вывозят со станции не более 80 вагонов. Разгрузка задерживается, главным образом, из-за недостатка тары. Положение осложняется с каждым днем.

Союзхлеб, в ближайшее время, ожидает к получению около 32790 тонн зерна, по Моск.-Каз. ж. д. Однако, если не будут приняты все меры для обеспечения груза тарой и складами, разгрузить не удастся и половины.

Необходимо организовать разгрузочную базу при ст. Кудьма. Союзхлеб должен срочно командировать на ст. сотрудника для подготовительной работы. Кроме этого надо принять решительно все меры для того, чтобы разгрузить Нижегородскую станцию. Все хозяйствственные организации, которые своевременно не сумели вывезти свои грузы, должны быть привлечены к ответственности. Вместе с этим нужно устранить недостаток и в маневренной таре.

Союзхлеб пишет, что у него нехватает мешков, но на самом деле мешкотара есть, только нет инициативы и гибкости у работников Союзхлеба. Например, Сормовское ЦРК имеет около 20.000 свободных мешков, около 17.000 свободных мешков есть в Семёновской кооперации. Союзхлеб должен срочно договориться с этими

новила: «Каждому комсомольцу ячейки принести и сдать по одному мешку в обязательном порядке». Студенты вызывают последовать их примеру ячейки: вечернего техникума и школы повышенного типа.

### „Кавалеристы“ разыскали 5640 мешков

ПЕРЕНЕСЕМ ЭТОТ ОПЫТ НА ВСЕ  
ОТРЯДЫ «Л. К.»

«Легкая кавалерия» ячейки НКЦРК в течение двух дней в 17 магазинах разыскала 5640 свободных мешков.

Сейчас правление НКЦРК освободило двух «кавалеристов» от их прямой работы, чтобы доставить возможность заняться исключительно сбором мешкотары по магазинам.

Б.-н.

### Берите пример с Сормовских пионеров

НАЧАЛИ СБОР МЕШКОВ. РАЗВЕР-  
ТЫВАЮТ СОРЕВНОВАНИЕ МЕЖДУ  
ОТРЯДАМИ

Штаб пионеров Сормовского района наметил план ударной работы по сбору мешков. Сбор мешков начался с 24 октября.

Отряды и школы организуют соревнование на лучший отряд и школу по сбору мешков. Лучшие будут премированы. (Первая премия — пара бревенчатых лыж, вторая — коньки снегогонки и третья — простые коньки).

При Райбюро юных пионеров создается штаб из 3 человек. В клубе будет устроено дежурство штаба.

По школам и отрядам будет проводиться разъяснительная работа о хлебозаготовках. Ход сбора мешков должен освещаться в стенгазете. Пионеры по радио решили обратиться к рабочим завода, чтобы они сдавали свободные мешки.

М.

### Выгрузили сто тонн хлеба

20 октября комсомольская ячейка медицинского факультета НГУ совместно с профкомом провели воскресник по выгрузке зерна на «Стрелке». На воскреснике участвовало 110 студентов.

За шесть часов работы студентами выгружено около ста тонн хлеба. Сто рублей, заработанные на воскреснике, пойдут на постройку самолета «Красный студент».

Николай Барсаков.

### Студенческие бригады в Чу- вашии

В начале учебного года ячейка КСМ при Чувашском Рабфаке организовала две ударные бригады по хлебозаготовкам. Одна из них свою работу закончила, собрав около 13 тонн хлеба. Вторая бригада работает на хлебозаготовках уже полторы недели.

Студенческий коллектив Рабфака принял решение, по которому каждый студент, имеющий связь с сельским хозяйством, должен написать в деревенное письмо, чтобы родители немедленно сдали хлебные излишки государству.

Малинин.

### Задание выполнили на 200 проц.

В селе Иванцово и дер. Уваровка, Алатырского района (ЧАССР) кампания по хлебозаготовкам прошла успешно. На проведение кампании были мобилизованы все партийные, комсомольские силы и общественность.

Крестьяне сдавали хлеб организованно.

Заготовительный план по этим двум деревням выполнен на 200 процентов.

К. Чапурина.

### В Котельнич послана бригада ком- сомольцев

Крайком комсомола в помощь хлебозаготовкам в Котельнический округ направил группу комсомольцев. В группу входят: Бирюков (Сормово), Пахомов (Канавино), Мурзаков, Дуболов (Ниж. окр.), Киреев (Горрайон) и представитель Крайкома комсомола в Крайотделе сельхозрабочих тов. Киреев. Группа выехала на место 24 октября и пребудет там до конца хлебозаготовительных работ.

И. Б.

Сормовская организация комсомола послала на хлебозаготовки 12 человек в разные районы Союза.

23 октября комсомольская ячейка вечернего рабфака Сормово, на общем комсомольском собрании поста-

Хлебозаготовки — фронт  
ожесточенных классовых  
схваток.  
Организуем бедняко-  
батрачные массы для со-  
рушительного удара по  
кулаку. Заставим кулака  
подчиниться нашим тре-  
бованиям.  
Не ослабляйте борьбы  
за хлеб.

В декабре — всесоюзный съезд ударников

## НА СЪЕЗД — ПОШЛЕМ ЛУЧШИХ ИЗ ЛУЧШИХ

Нашему краю предоставлено 24 места

Организовано проведем местные съезды

### Предсъездовское

В Москве организуется съезд ударных бригад.

Боевые инициаторы новых форм работы, бойцы производственного фронта поедут в Москву.

Это будет интереснейший съезд. Соберутся лучшие от литеиздатов, строек, маляров, модельщиков, котельщиков, соберутся все профессии.

Соберется необычайная сила. Сила, которая заряжает энтузиазмом работы тысячи бригад, ударных, боевых бригад, сила, которая служит образцом, ведет за собой не один миллион пролетариев. Их будут приветствовать. Они, еще несколько дней тому назад, красные от печей и черные от угля, будут рассказывать о своей работе. Будут учить опыт, брать все лучшее и говорить о дальнейшей работе.

И это, конечно, нужно. Социалистическое соревнование — в центре всего. Совсем недаром и партия, и комсомол, и все советские и профессиональные организации уделяют ему наибольшее внимание. Неудивительно, что особенным авторитетом, особенной любовью должны пользоваться боевые рабочие ячейки этого соревнования — ударные бригады.

Это скоро будет. А сейчас мы имеем факты отвратительного, нетерпимого отношения к ударникам.

В фасонно-сталелитейном цехе Сормовского завода шицельникам для того, чтобы не встала работа, нужно было железо для рам. Из-за нехватки этого железа вставала работа у всей шицельной. Ударная бригада из молодых рабочих-шицельников решила послать троих из своей среды к пом. заву фасонно-литейного цеха Кузнецова. Тройка пришла в кабинет.

— Что вам надо?  
— Да вот мы насчет железа.

— Не ваше дело беспокоиться о железе. Уходите отсюда.

— Как же не наше дело, когда вся шицельная встать может. Ведь, мы не только из-за бригады своей стаемся.

— Уходите отсюда.

Когда вошедший в кабинет рабочий Смирнов спросил: «Чего они добиваются?», Кузнецов ответил: «Пункта они добиваются». Затем взял одного из воротников и вытолкал из кабинета.

Это — возмутительный факт, на который живо должны реагировать цеховые организации. Вообще же фактов, когда к ударным бригадам не чувствуется уважения, когда администрация плохо относится к ним, — сколько угодно. Взять тот же вагонно-механический цех, где положение с ударными бригадами более или менее благополучное, но и там нет достаточной помощи, нет достаточной поддержки со стороны администрации. С этим как-то справляются, это не вызывает должного отпора со стороны цеховых организаций. И это в то время, когда мы прекрасно понимаем всю важность, всю необходимость работы ударных бригад, в то время, когда мы организуем съезды этих ударных бригад, для улучшения их работы.

Надо научить тех, кто еще не умеет уважать наших лучших рабочих-ударников, уважать ударные бригады, и это будет хорошим подарком съезду.

Ф.

### Приложим все усилия к сбору мешкотары

#### ТЕЛЕГРАММА КРАЙКОМА ВЛКСМ

В связи с недостатком мешкотары по всем Окружкомам комсомола Крайком ВЛКСМ разослал телеграмму. В телеграмме указывается на необходимость мобилизации комсомольцев и «легкой кавалерии» на дело проверки в всех хозорганах, кооперативах и складах действительного количества мешков, которые можно бросить на хлебозаготовки.

Такое же содержание телеграммы разосланы Крайторготделом по Округторгам.

### Красный обоз в Чебоксарах

ЧЕБОКСАРЫ (наш корр.). На днях в Чебоксары прибыл второй красный обоз из 125 подвод. Крестьяне дер. Визин-Кассов привезли 325 центнеров хлеба. На съезженном пункте был организован митинг.

◆ В Цивильском районе должно быть заготовлено 50 тонн ржи и 490 тонн овса. На 10 октября ржи заготовлено 100 тонн и овса 400 тонн. Помимо этого поступило 134 тонны гарнажевого сбоя.

В. М.

### Красный обоз в Глушках

По инициативе демобилизованного красноармейца, крестьяне дер. Глушки, Ветлужск. района, организовали хлебный красный обоз. Весь хлеб крестьяне сдали государству.

Бетлужский.

### Контрольное задание будет превышено

#### РАБОЧАЯ БРИГАДА ЧУВАШСОВ- ПРОФА НА ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

Рабочая бригада Чувашсопрофа в Аткарском подрайоне, Чебоксарского района, обнаружила отсутствие какого-либо разъяснительной работы в ряде сел и деревень о хлебозаготовках. В подрайоне пять комсомольских ячеек, но ни одна из них не занималась разъяснительной работой. В ряде деревень еще не было комиссии содействия.

Под нажимом рабочих спешно были вскоре избраны комиссии содействия: разъяснено значение хлебозаготовок и проведено добровольное обязательство о сдаче излишков бедноты и среднечества, а зажиточно-кулацкая часть была обложена индивидуально.

Рабочая бригада, выполнив план на 100 процентов, продолжает свою работу, чтобы добиться превышения контрольного задания.

Ф.

### Шесть новых ссыпных пунктов

В Муроме Союзхлеб дополнительно открыл шесть ссыпных пунктов для приемки гарнажевого сбоя. Раньше гарнажевый сбор крестьянам приходилось возить за 45—50 верст, а с открытием новых пунктов расстояние сократилось вдвое.



У пневматического воздушного молота в Канавинской районной школе ФЗУ.

Кто поедет на съезд?

Комиссия по созыву Всесоюзного съезда ударников представляет Нижегородскому краю на съезд 24 места, из которых 14 ударникам, 6 представителям производственных союзов и 4 Совпрофу, Крайкому ВЛКСМ, Сормовскому райкому ВЛКСМ и инженеро-техническому персоналу.

Места распределяются следующим образом:

Кубебакский з-д — 2, Кр. Сормово — 5, Балахна — 1, кожзавод имени Ленина в селе Вахтруши — 1, завод Новая Сосна — 1, Чернореческий химзавод им. Калинина и завод № 80 — 4, Молитовская ф-ка Кр. Октябрь — 1, Балахнинские строители — 2, затон Сопчино — 1, затон им. Ульянова — 2.

Для представителей инженеро-технического персонала завода Кр. Сормово — 1 место, Крайсовпроф — 1, Крайкому ВЛКСМ — 1, Сормовский райком ВЛКСМ — 1.

### Районные и окружные конференции ударников

По решению президиума Крайсовпрофа, все союзные организации обязаны немедленно приступить к развертыванию подготовительной работы перед Всесоюзным съездом ударников.

После заводских конференций между 25 и 10 ноября должны быть созваны районные и окружные конференции ударных бригад.

Районная конференция в пределах Б. Н.-Новгорода будет созвана 10-го ноября.

Окружные межсоюзные конференции должны быть проведены между 25 и 20 ноября.

комсомольца совершил кулак Кизинов из дер. Кизинки за то, что ему было предложено взять две тонны хлебных излишков.

в ночь на 7 октября в дер. Ягул, В.-Полянского района пожар уничтожил 14 дворов. Во время пожара сгорели все члены комиссии по хлебозаготовкам. дер. Ягул является самой кулацкой и контрреволюционной деревней в районе. В прошлом году здесь была раскрыта шайка фальшивомонетчиков. О поджоге ведется следствие. Поджигатели будут преданы суду.

Кулаки стараются терроризировать комс

# „УЗКОЕ МЕСТО“ В ОКРУЖНЫХ ГАЗЕТАХ

„Коллективные организаторы и пропагандисты“ забывают о комсомоле

## Не только информировать, а направлять и руководить

Комсомольский отдел должен быть в каждой окружной газете

Каким бы прекрасным зренiem и острым чутьем не обладал человек и все равно он не увидит даже признаков жизни комсомольских организаций в округах нашего края, если только обратится с этой целью к коллективным организаторам и пропагандистам округов — к окружным газетам.

Правда, в некоторых газетах, некоторые признаки жизни комсомола проскальзывают, но это случайно, с пятым на десятое. Комсомольская жизнь на страницах окружных газет является «узким местом», «досадным проблемой», который бросается в глаза.

Комсомол — активный помощник партии, активный строитель социалистического общества, беззаветный борец за классовую линию, за перестройку деревни — совершенно выпал из поля зрения окружных газет, и читатель, который знакомится о строительстве союза только по этим газетам, не имеет широкого представления о колоссальной и ответственной работе, проводимой комсомолом. В окружных газетах комсомол оторван от масс, оторван от своего класса, от партии.

«Приокский Рабочий» иногда вспоминает о комсомоле и дает... статьи местных руководителей, печатает результаты обследований комсомольских организаций, но не сплачивает комсомол вокруг лозунгов партии, не мобилизует его на активное участие в строительстве и борьбе. Например, акт обследования Ворсменской организации КСМ, преподнесенный как статья, кричащий о вопиющих безобразиях в организации, заканчивается в качестве вывода, парой невинных строк: «Коллектив требует живой помощи и поддержки в работе и организованного удара по недостаткам». Чего «требует» коллектив, это ясно и без подобных выводов, но как «ударить по недостаткам», как практические помочь коллективу, как осуществить живое руководство, газета не указывает. Газета отмахивается —

«Вятская Правда» делает еще лучше. В сентябре месяца газета не обмолвилась словом о комсомоле, но потом решила что все же неудобно и порадовала комсомол в номере

236 подборкой «комсомол и хозяйственники срывают подготовку к съезду ударников».

Вместо того, чтобы проследить подготовку к съезду, предотвратить срыв постоянным контролем, газета решена

«Вятской Деревне». Даже слово «комсомол» не упоминается в темнике.

«Ижевская Правда» в МЮД подарила комсомольцам полоску. Две статьи, которые занимают почти всю полосу посвящены революционной борьбе молодежи за рубежом, т.е. дана интернациональная полоса, если не считать небольшую статейку — очерк о работе местного комсомола. Систематического освещения комсомольской жизни газета не практикует.

«Арзамасская Деревня» через номер, через два дает какую-то лапшу из заметок о комсомольцах и пионерах, даёт «пестрые письма», решения руководящих органов, но даёт так примитивно и беззаборно, что читатель не хочет. Но ведь какие-то результаты надеется получить газета.

«Шарьинский Пролетарий» и Нолинская «Новая Деревня» очевидно принципиально не хотят знакомить трудовое крестьянство с жизнью и работой комсомола. «Шарьинский Пролетарий» в неограниченном количестве снабжает читателя резолюциями и постановлениями, в изобилии печатает объявления и извещения, и только для освещения вопросов работы комсомола не хватает места.

Ни одна окружная газета не организует комсомол на борьбу за генеральную линию партии, на борьбу с классовым врагом, не мобилизует массы комсомольцев на проведение ответственных хозяйствственно-политических задач.

Окружные газеты забывают что они являются своего рода партийными руководителями комсомола. Только комсомол от этих парторуководителей никакой осознательной, практической помощи не видит.

Такое отношение никуда не годится. Нужно немедленно исправить эту существенные ошибки, устранить «узкие места», заполнить «пробелы» и систематически, широко освещать жизнь ленинского комсомола, помогать ему в творческой работе, в борьбе за партийную линию, всячески содействуя перестройке комсомольской работы на основе новых форм и методов.

Федор Вик.



ЗАВОД ИМ. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. Пуск пара в котел для варки мыла.

ла превратить «срыв» в очередной «гвоздь». «Гвоздь» подан — дело сделано, редакция в кусты, а читатель как хочешь, так и думай о комсомоле. А какая помощь от этой дубинки комсомолу!..

«Вятская Деревня» за полтора месяца напечатала о комсомоле «итоги окружной конференции» и показала комсомольцев с некомсомольскими поступками, показала пьяниц, хулиганов, отсталых невспланных комсомольцев и только. В плане редакции освещение комсомольской жизни не предусмотрено. Это прекрасно видно из темника, который напечатан в

«Вятской Деревне» за полтора месяца напечатала о комсомоле «итоги окружной конференции» и показала комсомольцев с некомсомольскими поступками, показала пьяниц, хулиганов, отсталых невспланных комсомольцев и только. В плане редакции освещение комсомольской жизни не предусмотрено. Это прекрасно видно из темника, который напечатан в

Рабочие зав. «Металлист» проводят свою работу

На канавинском заводе «Металлист» закончилась проверка выполнения хозяйственной программы за истекший год и договоров по социалистическому соревнованию. Производственная программа завода в первом полугодии была выполнена на 76 проц.; во втором при семисловном рабочем дне — на 102 проц. Годовая программа заводом выполнена только на 89,22 проц.

Прогулы по неуважительным причинам снизились с 1 проц. в первом полугодии до 0,41 во втором.

В договорах по социалистическому соревнованию рабочие завода обязались прогулы изжить совершенно. В этой части обязательства рабочими не выполнены.

Себестоимость снижена на 0,13 проц. больше годового задания.

## КНИГА — МОЛОДЕЖИ

Речи Ленина в Октябрьские годы

Районы Большого Нижнего готовятся к Октябрьским дням

что будет в дни торжеств по Б. Н.-Новгороду

Нижгорсовет утвердил план празднования Октябрьских торжеств по Б. Н.-Новгороду.

Созданы районные комиссии, которые немедленно приступают к подготовке клубов, театров, красных уголков, предприятий и общежитий к проведению Октябрьских дней. Районные планы будут широко обсуждены рабочими массами. На рабочих собраниях организуется сбор предложений, относящихся к проведению праздника.

Президиум Нижгорсовета к 7 ноября выпускает 9.000 листовок, отражающих Октябрьские дни и текущий момент.

Профсовет выпускает три световые картины краевой пятилетки и ставит их: в Сормове — арки, в Канавине — у вокзала и в городе — на Свердловской. 6 ноября, в 7 часов состоится пленум Нижгорсовета во Дворце Культуры, посвященный 12-й годовщине Октября.

Между Сормовом, Канавином и городом организуется обмен рабочими делегациями, по 250 человек от района. 7 ноября делегации, к приходу поющего поезда, прибываются на Московский вокзал для встречи московских рабочих. Московская делегация разбивается на 3 группы, для участия в демонстрациях в разных районах города.

По районам организуются карнавалы. 8 ноября во Дворце Культуры состоится вечер международной постановки «Город ветров».

## Батрацко-бедняцкие промышленно-экономические курсы

При пром.-экон. техникуме открыты двухлетние батрацко-бедняцкие промышленно-экономические курсы.

Курсы готовят счетно-торговых рабочих для низовой сети кооперации.

На курсы принято 70 человек.

## Факты и цифры

♦ Крайотдел союза текстильщиков возбудил ходатайство перед президентом КрайСНХ о постройке на Молотовской фабрике «Краса. Октябрь» детских яслей. Президент решил, что существующие ясли в Молотовке далеко не обеспечивают нужд работниц фабрики, и решил ассигновать на постройку яслей 50.000 рублей.

## Наука и техника

### ПРИЦЕЛ ДЛЯ САМОЛЕТОВ

По сообщениям американской печати, в военной авиации Соединенных Штатов введен изобретенный впервые, прибор, позволяющий сбрасывать с самолетов бомбы с поразительной легкостью. Прибор представляет собой прицел, механически учитывающий скорость самолета, движение воздуха, «воздушные ямы» и скорость движущейся цели. Точность прибора такова, что, при желании, бомба может быть сброшена с любой высоты в дымовую трубу парохода или на идущий по шоссе автомобиль.

—

Речи Ленина в Октябрьские годы

та для нового, социалистического здания.

Основное в наших хозяйственных задачах В. И. определяло так (в речи на IV конгрессе Коминтерна, 13 ноября, 1922 г.):

«Тяжелая индустрия нуждается в государственных субсидиях. Если у нас не найдется этих субсидий, то мы, как цивилизованное государство — я уже не говорю, как социалистическое — погибли».

Ленин с радостью отмечал, как выполняется дело, за которое шли бои в октябре 1917 г.

Читая сборник юбилейных речей вождя, собранных воедино, видишь цельную, единую установку. И когда обращаешься к действительности, замечаешь, как в повседневной работе выполняем мы заветы Ленина.

Социалистическое соревнование — это выражение трудового энтузиазма, о котором говорил Ильин. Индустриализация страны — выполнение национального плана.

Сборник Октябрьских речей В. И. выпущен по недорогой цене, с полу-миллионным тиражем. Он должен быть у каждого комсомольца, молодого рабочего и крестьянина!

Р.

Отв. редактор ФЕД. БОРОДИН.  
Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна»

## Уроки вредительства в военной промышленности

В «Лен. Смене» было напечатано сообщение о разоблачении и ликвидации вредительской шпионской организации в военной промышленности.

Путем вредительства и шпионажа организация стремилась ослабить обороносспособность СССР. Предатели расстреляны. Карапаша рука диктатуры пролетариата ни на один момент не дрогнула.

Тревожный сигнал из военной промышленности нас ко многому обязывает — пишет «Торг.-Пром. Газета» в № 245.

«В первую очередь, должны усилить свою настороженность рабочие, советские инженеры и хозяйственники на военных заводах и фабриках. Возможно, что еще не весь яд хирургически удален. Рабочие и комсостав военной промышленности должны на деле и каждодневно чувствовать себя строителями и организаторами обороны и существовать функции бессонного ока диктатуры пролетариата.

Вредительство в любой отрасли промышленности ослабляет обороносспособность страны и является актом явной контрреволюции. Вредительство в военной промышленности является сверх того заговором поражения армий рабочих и крестьян.

Вся наша бурно развивающаяся промышленность является базой обороны СССР в тот момент, когда капитал перейдет в открытые наступление и решит динамиту и газу предоставить последнее слово в историческом поединке между двумя мирами. Особая и большая роль будет принадлежать специально военной промышленности. При всей условности — при современной военной технике — граница мирной и немирной индустрии, военная промышленность требует особенного и пристального нашего внимания. Здесь тот минимум, который явится базой военизации страны во время исторических решающих боев и кампаний».

Военная промышленность — техническая база обороны СССР. Окружные военные фабрики и заводы бдительно. Будем на чеку.

Обозреватель.

## „Нижкоммуна“ и „Ленинская Смена“ на непрерывную рабочую неделю

С 1 ноября, редакция газеты «Нижегородская Коммуна», контора издательства, экспедиция и центральная перешли на непрерывную рабочую неделю.

Непрерывный выпуск газеты будет осуществлен немедленно, как только разрешится вопрос о соответствующем отпуске бумаги в комитете по делам печати.

«Лен. Смена» также прорабатывает вопрос о переходе на непрерывку.

## Муромские рабочие в партию

МУРОМ. На Муромском паровозо-ремонтном заводе им. Дзержинского вновь вступила в партию группа беспартийных рабочих активистов в количестве 60 чел.

Рабочие завода им. Дзержинского обратились с открытым письмом, опубликованным в газете «Приокский Рабочий», к беспартийному рабочему актуально заводов Выксы, Кулебак и Павловы, в котором они зовут за собой «на передовые позиции — в партию лучших, наиболее закаленных передовиков-рабочих».

## Не менее 10 процентов рабочих производственников в автодор

### ЯЧЕЙКА АВТОДОРА ПРИ КАЖДОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

МУРОМ. 13 октября в Муроме состоялся первый окружной съезд Автодора. На повестке стоял доклад о дорожном строительстве и развитии механического транспорта в пятилетку, содоклад временного Оргбюро и выборы.

Съезд отметил недостаточное внимание местных организаций к устройству дорог. Средства на дорожное строительство тратились нерационально, иногда — не по назначению.